
KONKURS PRZEDMIOTOWY Z PRZYRODY 
dla uczniów szkół podstawowych  

6 marca 2015 r. – zawody III stopnia (wojewódzkie)  

 ODPOWIEDZI I KRYTERIA PUNKTOWANIA 
 

Numer 

zadania 

Odpowiedzi Punktacja 

1. 

Należy skreślić: 

A – największym; 

B – na rewolwerze; 

C – obiektyw; 

D – śrubę mikrometryczną. 

Za trzy prawidłowe odpowiedzi 

1 punkt. 

Za cztery prawidłowe odpowiedzi 

2 punkty.   

Maksymalnie 2 punkty. 

2. B 1 punkt. 

3. Odpowiednio: nie, tak.  

Za każdą prawidłową odpowiedź 

1 punkt.   

Maksymalnie 2 punkty. 

4. C 1 punkt. 

5. D 1 punkt. 

6. 
Odpowiednio: zielenice, sałata morska, krasnorosty, 

czerwone, morszczyn pęcherzykowaty, brunatne. 

 Za trzy  prawidłowe odpowiedzi 

1 punkt. 

Za cztery lub pięć prawidłowych 

odpowiedzi 2 punkty. 

Za sześć prawidłowych 

odpowiedzi 3 punkty. 

Maksymalnie 3 punkty. 

7. A 1 punkt. 

8. zmysłem węchu 1 punkt. 

9. obecność lub brak wąsów u kota, kolor ogonka 1 punkt. 

10. A 1 punkt. 

11. Osuszyła ranę ściereczką do naczyń. 1 punkt. 

12. 

Np.: pojawienie się zarostu na twarzy, mutacja, gwałtowny 

wzrost, pojawienie się owłosienia pod pachami, 

powiększenie narządów rozrodczych 
1 punkt. 

13. B – 1 1 punkt. 

14. C 1 punkt. 

15. 

Należy skreślić: 

A – liściaste; 

B – rozłożysty; 

C – śluzem. 

Za dwie  prawidłowe odpowiedzi 

1 punkt. 

Za trzy prawidłowe odpowiedzi  

2 punkty. 

Maksymalnie 2 punkty. 



16. D 1 punkt. 

17. 

Odpowiednio w wierszach: 

sawanna – 3; 

tundra – 2; 

tajga – 4; 

krajobraz śródziemnomorski – 1. 

Za każdą prawidłową odpowiedź 

1 punkt.   

Maksymalnie 4 punkty. 

18. atmosfera 1 punkt. 

19. 

Odpowiednio: półwysep, wyspa, zatoka, cieśnina. Za dwie prawidłowe odpowiedzi 

1 punkt. 

Za trzy prawidłowe odpowiedzi  

2 punkty. 

Za cztery prawidłowe odpowiedzi 

3 punkty. 

Maksymalnie 3 punkty. 

20. 

Odpowiednio w wierszach:  

A – pobrzeża (niziny); 

C – Wyżyna Śląska; 

pojezierza (niziny) – Pojezierze Mazurskie (Kraina 

Wielkich Jezior Mazurskich). 

Za każdą prawidłową odpowiedź 

1 punkt.   

Maksymalnie 3 punkty. 

21. 

Odpowiednio: B – 1 oraz B – 2. Za każdą prawidłową odpowiedź 

1 punkt.   

Maksymalnie 2 punkty. 

22. 

fałsz 

prawda 

fałsz 

fałsz 

fałsz 

prawda 

Za każdą prawidłową odpowiedź 

1 punkt.   

Maksymalnie 6 punktów. 

 

 

RAZEM 40 PUNKTÓW 


